
ＰＤＮセミナー 平成１８年１１月２１日開催

参加者：２８９名

アンケート回収：２１２名(７３．４％)
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①セミナーに参加された理由は？(複数回答可)
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演者に興味があった

臨床上役に立ちそうだった

テーマに興味があった



②セミナーを聴講されたご感想を
お聞かせください
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その他



③今後このようなセミナーの定期的な開催を
希望されますか?
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セミナー開催の頻度
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④今後のセミナーで取り上げて欲しい内容を
お聞かせください(複数回答可)
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ＰＥＧとクリニカルパス

ＰＥＧとＥＢＭ

ＰＥＧとＮＳＴ

ＰＥＧと地域連携

ＰＥＧとスキンケア

ＰＥＧと栄養アセスメント

ＰＥＧと在宅医療

ＰＥＧと嚥下



⑤セミナー聴講後、ＰＥＧに対する姿勢が
少しでも変化しましたか?
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セミナーのアドバイス
を参考にしている

特に変化なし

ＰＥＧ患者様がいない
ので実感なし



参考にしているポイント

【 ＰＥＧ処置等について 】
・スキンケアの方法・カテーテルの種類の取扱いや

対応方法

・入浴時の処置

・入浴時などに胃瘻部の観察をよくするようになった

・胃瘻部の消毒やガーゼ保護また入浴時のカバー等

不必要と解り安心した

・ＰＥＧ部肉芽あり、ティッシュでの対応を始めている

・トラブル時の対応



参考にしているポイント

【 簡易懸濁法について 】
・病棟で一部(ｶﾌﾟｾﾙ)参考にしておこなっている
(錠剤は、ごく一部)

・当院とは内服薬の簡易懸濁法手順が異なる為、
比較してみたい

【 栄養剤について 】
・経腸栄養剤の選択
・栄養剤注入後の手順について
・早く経管栄養を注入すると下痢になるなど具体的
に理解できた



参考にしているポイント

【 その他 】
・口の周りを常に清潔にするように心がけている

・ＰＥＧ、ＴＰＥＧの適応について

・ＰＥＧ患者に接するのが初めてなので、全体的に参

考にしている

・知識と手技が深まり、仕事が円滑になった

・ＰＥＧの方に関心がわくようになった



⑥その他ご意見等御座いましたら
お聞かせください

【 感想 】

・伊豆地域の胃瘻に関する知識・技術の

レベルアップの上では大変良かった。

・胃瘻に対する認識が変わった。

・スライドと丁寧な説明でＰＥＧが身近に感じられた。

・ＰＥＧの造設を拒否する家族が多い中で、

ＰＥＧによりＱＯＬやＡＤＬが向上することを

お話出来たらよいのではないかと実感した。



【 要求 】
・在宅への移行教育について知りたい
・介護面での対応・観察等、具体的な指導が欲しい
・ナースでもできるＰＥＧの不良肉芽を減らす方法
等のセミナー希望

・下痢に対する対策、管理に対することを知りたい

【 セミナーの改善すべき点 】
・講義内容が重複していた。
事前のチェックをして欲しい。

・質問時間が短かった
・質問を記入して渡せたらよい
・プラス面ばかり強調しすぎ、マイナス面が
全く出ていなかった


